
CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE TAMAULIPAS 
SECRETARÍA GENERAL  

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

1 
 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA COMISION ESPECIAL PARA EL 

DESARROLLO DE LAS ZONAS METROPOLITANAS, CELEBRADA EL DÍA 10 

DE ABRIL DEL AÑO 2014 

 

Presidenta: Buenas noches compañeros, muy buenas noches compañeros 

Diputadas y Diputados, solicito muy amablemente a la Diputada Secretaria Olga 

Patricia Sosa Ruíz, tenga a bien pasar lista de asistencia a los miembros de este 

órgano parlamentario. 

 

Secretaria: Buenas tardes, con todo gusto Diputada Presidenta, por instrucciones 

se va a pasar lista de asistencia: 

 

Diputada Irma Leticia Torres Silva, presente. 

Diputada Olga Patricia Sosa Ruíz, la de la voz, presente. 

Diputado Juan Diego Guajardo Anzaldua, 

Diputado Francisco Elizondo Salazar, presente. 

Diputado José Salvador Rosas Quintanilla,  

Diputado Patricio Edgar King López, presente. 

Diputada Belén Rosales Puente, presente. 

Diputado Eduardo Hernández Chavarría, presente. 

 

Secretaria: Gracias hay una asistencia de 7 Diputados integrantes de esta 

Comisión Diputada Presidenta, existe quórum requerido para celebrar la presente 

reunión de trabajo, de esta Comisión. 

 

Presidenta: Gracias Diputada Secretaria, compañeros legisladores, habida cuenta 

de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara 

abierta la misma, siendo las siete de la tarde, perdón las ocho con diez minutos, 

del día 10 de abril del 2014,  una disculpa ando con el horario anterior, solicito 

amablemente a la Diputada Secretaria Olga Patricia Sosa Ruiz, tenga a bien dar 

lectura con la consideración del proyecto orden del día. 

 

Secretaria: Con gusto Diputada Presidenta, el orden del día es el siguiente, I. 

Lista de Asistencia. II. Declaración del Quórum y Apertura de la Reunión de 

Trabajo. III. Aprobación del Orden del Día. IV. Análisis y Acuerdos: La propuesta 

es cambiar, la naturaleza de especial a ordinaria la Comisión Especial para el 

Desarrollo de las Zonas Metropolitanas. V. Asuntos Generales. VI. Clausura de la 

Reunión de Trabajo, es cuanto Diputada Presidenta. 
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Presidenta: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día señalado, solicito a 

los integrantes de esta Comisión, quienes estén a favor del mismo, se sirvan 

manifestarlo levantando su mano. 

 

Presidenta: Quienes estén en contra. 

 

Presidenta: Y abstenciones. 

 

Presidenta: Compañeros Diputados, ha sido aprobado el Orden del Día, hecho de 

su conocimiento por unanimidad. 

 

Presidenta: Le doy la bienvenida, al compañero Rogelio Ortíz Mar, al compañero 

Marco Antonio y al compañero Homero por estarnos aquí acompañándonos, 

muchas gracias. 

 

Presidenta: Compañeros Diputados y Diputadas, iniciamos con el análisis de la 

propuesta de acuerdo a la Comisión, con relación a la presentación al Pleno 

Legislativo la Iniciativa que modifica la Ley Sobre la Organización y 

Funcionamiento Internos del Congreso del Estado de Tamaulipas a efecto de 

modificar la naturaleza de la Comisión de Especial Para el Desarrollo de las Zonas 

Metropolitanas, para que esta sea Ordinaria. 

 

Presidenta: Para tal efecto solicito a la Diputada Secretaria Olga Patricia Sosa 

Ruiz, tenga a bien preguntar a los miembros de esta comisión si desean participar 

al respecto y/o en su caso llevar el registro de las participaciones por favor. 

 

Secretaria: Con gusto Diputada Presidenta. 

 

Secretaria: Por instrucciones de la Presidencia se consulta si alguna Diputada o 

Diputado integrante de este órgano parlamentario desea hacer uso de la voz. 

 

Secretaria: Adelante Diputada Presidenta. 

 

Presidenta: Gracias compañera, Diputada Secretaria. 

 

Presidenta: Compañeras y compañeros Diputados el objeto que nos ocupa el día 

de hoy tiene como objeto principal emitir un acuerdo que recaiga en promoción de 

una Iniciativa con propuesta de punto de acuerdo de esta Comisión por el que se 

modifica la Ley Sobre la Organización y Funcionamiento Interno del Congreso del 

Estado de Tamaulipas a efecto de modificar la naturaleza de la Comisión de 

Especial a Ordinaria. Toda vez que dentro de las acciones de trabajo de esta 
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Comisión está el de coadyuvar a la población urbana y al aprovechamiento óptimo 

de las ventajas competitivas de funcionamiento regional, urbano y económico del 

espacio territorial de las zonas metropolitanas. Impulsarnos en la economía en la 

promoción adecuada del desarrollo regional y del ordenamiento del territorio a 

través de las acciones legislativas, que a esta comisión sean turnadas. Y en razón 

de esta comisión se encuentra limitada para coadyuvar en el tema, debido que por 

su naturaleza las comisiones especiales dentro de sus atribuciones la facultad de 

dictaminar, sino que solo pueden emitir opiniones y conocer las que emiten otras 

comisiones en razón de ello solicito a mis compañeros integrantes el respaldo de 

la presente propuesta, bajo esta tesitura y en razón de lo expuesto anteriormente 

solicito de manera respetuosa a mis compañeros integrantes de esta comisión, el 

respaldo a favor de la presente propuesta, ya que la misma sin duda alguna 

permitirá fortalecer los trabajos de este órgano legislativo y con ello coadyuvar con 

el crecimiento de nuestros municipios y de nuestro estado, gracias. 

 

Secretaria: Alguien más quiere participar. Compañeras y compañeros integrantes 

de esta comisión y compañeros que nos acompañan; medios de comunicación; 

amigas y amigos. Las zonas metropolitanas de nuestro país han crecido con 

escasa planeación, más bien dirigidas por el crecimiento poblacional de mercado 

inmobiliario, comercial y de servicios, mucho más por eso que por las necesidades 

de sus habitantes. Debido a ello esta LXII Legislatura crea la comisión especial el 

día de hoy la presidenta nos invita, nos propone hace su propuesta de cambiarla a 

ordinaria, debido a la importancia de las zonas metropolitanas de nuestro estado y 

bueno pues obviamente que es una excelente propuesta para que  así todas las 

legislaturas puedan contar con esa comisión ordinaria de zonas metropolitanas, en 

vez de ser especial que sea ordinaria, por supuesto en ese sentido secundo la 

propuesta aquí planteada en esta comisión para que deje de ser especial, se 

convierta en ordinaria y con esto nos permitirá establecer ya unos canales de 

comunicación que sean permanentes, que sean efectivos y bueno así también con 

los diferentes órdenes de gobierno para que como órgano congresional hagamos 

nuestra parte correspondiente en el área legislativa. Esta comisión tiene mucho 

trabajo por hacer en los próximos tres años que vamos a estar en ella y 

precisamente pues este paso de ser especial a ser ordinaria, pues es uno de los 

más importantes y así define nuestra agenda legislativa. Consciente estoy de que 

aquí saldrán muchos acuerdos y muchos proyectos que permitan fortalecer a los 

municipios como es tal nuestra zona que es una zona muy importante, es una 

zona metropolitana muy importante. Y bueno este es el primer paso para que 

nosotros abonemos a que crezca su economía y por supuesto así impacte de 

manera beneficiosa a todos nuestros ciudadanos seguros también estamos que 

con la reforma a nuestra Ley sobre Organización y Funcionamiento Internos de 

este Congreso, pues se coadyuvará en el beneficio de ciudadanos de gobiernos 
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municipales, por estas razones  invito a nuestros compañeros y compañeras 

Diputadas a que se sumen a la visión de nuestra Diputada Presidenta de la 

Comisión para el Desarrollo de Zonas Metropolitanas y así podamos aprobar la 

propuesta que hoy nos ocupa. Es cuanto Diputada Presidenta. 

 

Presidenta: Gracias Diputada Secretaria, adelante compañera Diputada Belén.  

 

Diputada Belén Rosales Puente. Buenas tardes, pues primeramente agradecer 

la hospitalidad, Diputada Olga Patricia, Diputada Irma Presidenta de la Comisión, 

Diputado Eduardo, agradecerles a pesar de las circunstancias en este día me he 

dado cuenta que aquí en el sur hay gente de trabajo de lucha que no se arrodilla 

ante nada y están echándole ganas a la vida, están echándole ganas por el bien 

de las familias y bueno nosotros también estamos aquí haciendo nuestra labor, 

que es el de ser representantes de los ciudadanos, me agrada la propuesta que 

presenta la Presidenta de la Comisión, precisamente ahorita observando de la 

Comisión de Turismo, veía que estaban los responsables de algunas áreas de los 

Ayuntamientos de Tampico, de Madero y de Altamira, yo creo que es importante 

que también esta sea una Comisión Ordinaria en la cual la bitácora de trabajo 

podamos tener próximas reuniones siendo avalada por nuestros compañeros en 

Pleno que sea una Comisión Ordinaria el poder tener a responsables de áreas tan 

importantes como es transporte sé que también hace falta trabajar en el tema de 

tener un rastro regional, y muchos otros temas que es importante escuchar la voz 

de quienes trabajan diario en algunas de las áreas para de esa manera nosotros 

como Diputados coadyuvar desde el Congreso, en lo que podamos hacer en 

beneficio de esta hermosa zona del sur, donde hay gente de trabajo y de lucha. 

Muchas gracias. 

 

Presidenta: Gracias compañera,. 

 

Secretaria: No habiendo más participaciones Diputada Presidenta.  

 

Presidenta: Compañeros Diputados al no haber más participaciones, me permito 

consultar a los integrantes de este órgano, su parecer con relación a la 

presentación en el Pleno Legislativo, de la propuesta de iniciativa que modifica Ley 

sobre la Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado de 

Tamaulipas, con relación a la propuesta efectuada por su servidora.  

 

Los que estén a favor sírvanse indicarlo en los términos de la ley.  

 

Los que estén en contra. 
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Las abstenciones. 

 

Presidenta: Compañeros Diputados ha sido aprobada la propuesta de acuerdo a 

esta Comisión, por unanimidad. 

 

Presidenta: En virtud de la propuesta de iniciativa que hemos aprobado, queda en 

condiciones de ser propuesta al Pleno Legislativo, en su oportunidad para que se 

otorgue el término legislativo por correspondiente. 

 

Presidenta: Compañeros Legisladores, procederemos a desahogar el Punto de 

Asuntos de carácter general, ¿Si alguien desea participar, favor de indicarlo para 

que la Secretaria tome nota y proceda en su caso al desahogo de las 

participaciones correspondientes?. 

 

Secretaria: Adelante Diputado Francisco Elizondo. 

 

Diputado Francisco Elizondo Salazar. Pues primero que nada, me da gusto que 

poder estar apoyando realmente esta acción de zonas metropolitas. Hoy en esta 

región del sur de Tamaulipas, vemos con tristeza como en estos últimos días se a 

desarrollado hechos muy pero muy lamentables, que perjudican de una manera 

significativa al desarrollo de la zona, aquí en la región. Yo por este conducto estoy 

haciendo la invitación a los alcaldes, los alcaldes que forman parte de esta zona 

metropolitana, para que sumen realmente de una manera mucho más enérgica a 

la demanda ciudadana, a una demanda de ciudadanos que hoy en día están 

atemorizados, a una demanda de empresarios que hoy en día están siendo 

acosados, a una demanda de inversionistas, que dudan en poder invertir en esta 

parte tan próspera del Estado y eso es lo que realmente, si vemos que en el 

desarrollo de las zonas metropolitanas va haber obras, se van a bajar recursos 

que van a beneficiar de manera significativa, mas no se va a poder llegar al 100 

por ciento de nuestro alcance sino ponemos suma interés en el problema que hoy 

en estos días y en esta época está en la parte Sur y todo Tamaulipas que es el 

tema de Seguridad, yo creo que uniendo las fuerza estatales vamos a encontrar 

mucho  eco, desde luego en el Congreso estaremos apoyando esas empresas. 

 

Presidenta: Gracias Compañero. Le doy la Bienvenida al Compañero Diputado 

Erasmo por estar con nosotros. Bueno pues antes que nada es agradecerles, es 

agradecerles el apoyo, la visión que tenemos como equipo de trabajo, era muy 

importante que tomáramos esta decisión de plantear la necesidad de que 

fuésemos ordinaria para tener voz y voto para dictaminar y para tomar cartas en el 

asunto con relación a temas de nuestro Estado y por qué en nuestro Estado ya 

existen zonas conurbadas que están deseosas de que los apoyemos y estoy 
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segura que así va a ser con ustedes de la mano. También decirles que dentro de 

la agenda de trabajo que tenemos bueno pues queremos acercarnos como lo dijo 

la Compañera Belén y el Compañero Elizondo, acercarnos  a los Presidentes 

Municipales, acercarnos a las autoridades de cada municipio, a los Secretarios de 

Estado y sobre todo al Señor Gobernador, para formar un equipo de trabajo y 

ayudarle a el para que lleguen recursos a nuestro Estado, y dar la oportunidad de 

que el panorama que tiene enfrente Tamaulipas sea mucho mejor inversionista, 

estamos bien como dice nuestro Gobernador pero vamos a estar mucho mejor. 

Estos segura que con la visión que tenemos de emprendedores, estoy segura que 

con las ganas que tenemos de trabajar de la mano, vamos a salir adelante como 

cada día lo hemos hecho, somos gente trabajadora, somos gente que no se rinde 

y somos gente que creemos en un futuro mejor. Les agradezco su apoyo y su 

participación. 

 

Agotados los objetivos que dieron motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis Compañeros Diputadas y Diputados de esta 

Comisión que a partir de este momento se propone que sea ordinaria y me 

permitido dar por concluida la misma, dándose por validos los acuerdos tomados 

en esta reunión, siendo las ocho horas con treinta minutos del día 10 de abril del 

presente año. Muchas gracias. 

 


